

Διαμένετε προσωρινά στις Ηνωμένες Πολιτείες για να παρακολουθήσετε κολλέγιο, κάποια ξένη γλώσσα, επαγγελματική σχολή ή μη ακαδημαϊκή σχολή με φοιτητική θεώρηση διαβατηρίου (βίζα) τύπου **F-1, M-1 ή J-1**; Το σχολείο σας μπορεί να σας ζητήσει τον αριθμό σας Κοινωνικής Ασφάλισης (Social Security). Κάποια κολλέγια και σχολές χρησιμοποιούν τους αριθμούς Κοινωνικής Ασφάλισης ως αριθμούς ταυτοποίησης φοιτητών. Εάν δεν έχετε αριθμό Κοινωνικής Ασφάλισης, το κολλέγιο ή η σχολή θα μπορεί να είναι σε θέση να σας χορηγήσει άλλο αριθμό ταυτοποίησης.

Οι αριθμοί Κοινωνικής Ασφάλισης δίδονται γενικά σε άτομα που έχουν άδεια εργασίας στις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι αριθμοί Κοινωνικής Ασφάλισης χρησιμοποιούνται για την αναφορά στην κυβέρνηση των μισθών σας και για τον καθορισμό της καταλληλότητάς σας για παροχές Κοινωνικής Ασφάλισης. Η Υπηρεσία Κοινωνικής Ασφάλισης δεν θα σας δώσει αριθμό μόνο και μόνο για να εγγραφείτε σε κολλέγιο ή σχολείο.

Τι πρέπει να κάνω για να εργαστώ στις Ηνωμένες Πολιτείες;

Εάν θέλετε να βρείτε εργασία στο ίδιο το κολλέγιο ή σχολή, θα πρέπει να επικοινωνήσετε με το αρμόδιο για τους διεθνείς φοιτητές άτομο. Το αρμόδιο άτομο μπορεί να σας ενημερώσει για το εάν έχετε άδεια εργασίας στο ίδιο το κολλέγιο ή σχολή και θα σας δώσει πληροφορίες σχετικά με διαθέσιμες θέσεις εργασίας. Επίσης, η σχολή σας μπορεί να εγκρίνει συγκεκριμένη απασχόληση εκτός του κολεγίου, όπως επιτρέπεται από τους κανονισμούς της Υπηρεσίας Εθνικής Ασφαλείας (Department of Homeland Security – DHS). **Εάν η σχολή σας σας έχει δώσει εξουσιοδότηση εργασίας είτε εντός είτε εκτός της σχολής και ανταποκρίνεστε στις απαιτήσεις καταλληλότητας Κοινωνικής Ασφάλισης που περιγράφονται στην επόμενη ενότητα, τότε μπορείτε να λάβετε αριθμό Κοινωνικής Ασφάλισης.**

Πώς μπορώ να υποβάλω αίτηση για αριθμό Κοινωνικής Ασφάλισης;

Γενικά, μόνο τα άτομα που δεν είναι πολίτες των ΗΠΑ αλλά κάτοχοι αδειάς εργασίας από το Υπουργείο Εσωτερικής Ασφαλείας (DHS) μπορούν να υποβάλουν αίτηση για αριθμό μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης. Σας συστήνουμε να περιμένετε έως ότου έχετε συμπληρώσει τουλάχιστον 10 ημέρες παραμονής στις Ηνωμένες Πολιτείες προτού υποβάλετε αίτηση για αριθμό μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης. Επίσης θα πρέπει να ενημερώσετε την σχολή σας προτού υποβάλετε αίτηση για αριθμό. Η

πραγματοποίηση αυτών των ενεργειών θα εξασφαλίσει την δυνατότητά μας να εξακριβώσουμε την ιδιότητά σας ως μετανάστη με το Υπουργείο Εσωτερικής Ασφάλισης (DHS).

Για να υποβάλετε αίτηση για αριθμό Κοινωνικής Ασφάλισης:

- Συμπληρώστε μια *Αίτηση για κάρτα Κοινωνικής Ασφάλισης* (Έντυπο SS-5-GR) και
- Προσκομίστε μας πρωτότυπα έγγραφα που ν' αποδεικνύουν:
 - Την ιδιότητά σας ως μετανάστη με άδεια εργασίας,
 - Την ηλικία σας
 - Την ταυτότητά σας και.
- Κατόπιν, προσκομίστε τη συμπληρωμένη αίτηση και τα πρωτότυπα έγγραφα στο τοπικό σας γραφείο Κοινωνικής Ασφάλισης.

Μεταναστευτική ιδιότητα

Για να αποδείξετε τη μεταναστευτική σας ιδιότητα στις Η.Π.Α., πρέπει να μας προσκομίσετε το πλέον πρόσφατο ισχύον μεταναστευτικό έγγραφο, I-94, *Arrival/Departure Record*, που σας δόθηκε όταν φτάσατε στις Ηνωμένες Πολιτείες. Εάν είστε φοιτητής με θεώρηση διαβατηρίου (βίζα) τύπου F-1 ή M-1, πρέπει επίσης να μας προσκομίσετε το έντυπο I-20, *Certificate of Eligibility for Nonimmigrant Student Status* (Πιστοποιητικό καταλληλότητας για μη μεταναστευτική φοιτητική ιδιότητα). Εάν είστε επισκέπτης σε πρόγραμμα ανταλλαγής με θεώρηση διαβατηρίου (βίζα) τύπου J-1, πρέπει επίσης να μας προσκομίσετε το έντυπο DS-2019, *Certificate of Eligibility for Exchange Visitor Status* (Πιστοποιητικό καταλληλότητας για ιδιότητα προγράμματος ανταλλαγής).

Άδεια εργασίας

Εάν είστε φοιτητής με θεώρηση διαβατηρίου (βίζα) τύπου F-1 και έχετε άδεια εργασίας στο ίδιο το κολλέγιο ή σχολή, πρέπει να προσκομίσετε επιστολή από τον αρμόδιο εκπρόσωπο της σχολής σας που:

- Πιστοποιεί τα στοιχεία ταυτότητάς σας
- Επιβεβαιώνει την τρέχουσα κατάσταση στη σχολή σας και
- Καθορίζει τον εργοδότη σας και τον τύπο εργασίας που εκτελείτε, ή που θα εκτελείτε.

Πρέπει επίσης να μας προσκομίσετε απόδειξη αυτής της απασχόλησης, όπως πρόσφατο απόκομμα μισθοδοσίας (pay slip), ή επιστολή από τον εργοδότη σας. Ο (η) προϊστάμενός σας πρέπει να υπογράψει την επιστολή αυτή και να αναγράψει την ημερομηνία. Η επιστολή πρέπει να περιγράφει:

- Την εργασία σας,

- Την ημερομηνία έναρξης της απασχόλησής σας,
- Τον αριθμό των ωρών που εργάζεστε, ή που θα εργάζεστε και
- Το όνομα και αριθμό τηλεφώνου του προϊσταμένου σας.

Εάν είστε φοιτητής με θεώρηση διαβατηρίου (βίζα) τύπου F-1 και έχετε άδεια εργασίας για πρακτική εξάσκηση των σπουδών σας (CPT), πρέπει να μας προσκομίσετε το έντυπο «Form I-20» με συμπληρωμένη τη σελίδα απασχόλησης (σελίδα 3) και υπογεγραμμένη από τον αρμόδιο εκπρόσωπο της σχολής σας.

Εάν είστε φοιτητής κατηγορίας F-1 ή M-1 και κάτοχος αδειάς εργασίας (Έντυπο I-766) από το Υπουργείο Εσωτερικής Ασφαλείας, οφείλετε να την παρουσιάσετε.

Εάν είστε φοιτητής κατηγορίας J-1 ή επισκέπτης φοιτητής από χώρα του εξωτερικού, οφείλετε να προσκομίσετε μία συστατική επιστολή εκ μέρους του χορηγού σας. Αυτή η επιστολή πρέπει να είναι γραμμένη σε επιστολόχαρτο φέρον την επίσημη επωνυμία του χορηγού καθώς και το πρωτότυπο της υπογραφής του με την οποία επιτρέπει την πρόσληψή σας.

Δεν μπορούμε να επεξεργαστούμε την αίτησή σας εάν:

- Η εργασία σας στη σχολή ή CPT έχει αρχίσει μετά από 30 ημέρες από την ημερομηνία της αίτησής σας, ή
- Η ημερομηνία αρχής της πρόσληψής σας η οποία αναγράφεται στην άδεια εργασίας την οποία θα λάβετε από το Υπουργείο Εσωτερικής Ασφαλείας (Έντυπο I-766) είναι μελλοντική ημερομηνία.

Ηλικία

Οφείλετε να παρουσιάσετε την ληξιαρχική πράξη γεννήσεως σε ξένη χώρα, εάν την έχετε ή μπορείτε να την λάβετε εντός δέκα εργάσιμων ημερών. Εάν όχι, μπορούμε να εξετάσουμε άλλα έγγραφα, όπως το διαβατήριό σας ή ένα έγγραφο εκδοθέν από το Υπουργείο Εσωτερικής Ασφαλείας, ως απόδειξη της ηλικίας σας

Ταυτότητα

Μπορούμε ν' αποδεχτούμε μόνο συγκεκριμένα έγγραφα ως απόδειξη ταυτότητας. Ένα αποδεκτό έγγραφο πρέπει να ισχύει (να μην έχει λήξει) και να δείχνει το όνομά σας, πληροφορίες αναγνώρισης και κατά προτίμηση μια πρόσφατη φωτογραφία. Η Υπηρεσία Κοινωνικής Ασφάλισης θα ζητήσει από σας τα τρέχοντα μεταναστευτικά σας έγγραφα. Αποδεκτά έγγραφα συμπεριλαμβάνουν τα ακόλουθα:

- Έντυπο «Form I-551» (περιλαμβάνει μεταναστευτική θεώρηση διαβατηρίου (βίζα) που μπορεί ν' αναγνωσθεί από μηχανήμα, με το ισχύον σας διαβατήριό άλλης χώρας),
- Το έντυπο I-94 με το ισχύον ξένο διαβατήριό σας ή
- Το έντυπο I-766 (άδεια εργασίας εκδοθείσα από το Υπουργείο Εσωτερικής Ασφαλείας)

Όλα τα έγγραφα πρέπει να είναι είτε τα πρωτότυπα, ή αντίγραφα θεωρημένα από την εκδότρια αρχή. Δεν μπορούμε ν' αποδεχτούμε φωτοαντίγραφα ή θεωρημένα από συμβολαιογράφο αντίγραφα τους. Επίσης, δεν μπορούμε ν' αποδεχτούμε απόδειξη που να δείχνει ότι κάνατε αίτηση για το έγγραφο. Μπορεί να χρησιμοποιήσουμε ένα έγγραφο για δύο σκοπούς. Για παράδειγμα, μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε την άδεια εργασίας σας από την Υπηρεσία Εθνικής Ασφαλείας (DHS) ως απόδειξη της καταλληλότητας εργασίας σας και της ταυτότητάς σας. **Ωστόσο, πρέπει να προσκομίσετε τουλάχιστον δύο ξεχωριστά έγγραφα.**

Είναι αναγκαίο να έχω αριθμό Κοινωνικής Ασφάλισης πριν αρχίσω να εργάζομαι;

Δεν απαιτούμε να έχετε αριθμό Κοινωνικής Ασφάλισης πριν ξεκινήσετε να εργάζεστε. Ωστόσο, η Υπηρεσία Δημοσίων Εσόδων απαιτεί από τους εργοδότες να αναφέρουν μισθούς με τη χρήση του αριθμού Κοινωνικής Ασφάλισης. Καθώς περιμένετε για τον αριθμό σας Κοινωνικής Ασφάλισης, ο εργοδότης σας μπορεί να χρησιμοποιήσει μια επιστολή από μας, η οποία θα δηλώνει ότι κάνατε αίτηση για αριθμό Κοινωνικής Ασφάλισης. Ο εργοδότης σας μπορεί να χρησιμοποιήσει τα μεταναστευτικά σας έγγραφα ως απόδειξη της άδειας εργασίας σας στις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι εργοδότες μπορούν να βρουν περισσότερες πληροφορίες στο διαδίκτυο (Internet), στη διεύθυνση www.socialsecurity.gov/employer/hiring.htm.

Πώς να επικοινωνήσετε με τις υπηρεσίες της Κοινωνικής Ασφάλισης

Για περισσότερες πληροφορίες και για να βρείτε αντίτυπα των εκδόσεών μας, επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.socialsecurity.gov ή καλέσετε τον χωρίς χρέωση αριθμό, **1-800-772-1213** (για τα άτομα με μειονέκτημα ακοής, καλέστε τον αριθμό τηλεκτύπωσής μας (TTY), **1-800-325-0778**). Χειρίζομαστε όλες τις κλήσεις με εχεμύθεια. Εάν ομιλείτε ισπανικά, πιάστε το 2. Για όλες τις άλλες γλώσσες, πιάστε το 1, κρατήστε τη γραμμή ανοικτή και παραμείνετε σιωπηλοί κατά την διάρκεια των αυτομάτων φωνητικών οδηγιών στα αγγλικά, έως ότου ένας εκπρόσωπος σας απαντήσει. Ο εκπρόσωπος θα επικοινωνήσει με ένα διερμηνέα για να σας βοηθήσει στην τηλεφωνική σας συνομιλία. Οι υπηρεσίες διερμηνέα είναι διαθέσιμες χωρίς χρέωση. Μπορούμε να απαντήσουμε σε ειδικές ερωτήσεις, από την Δευτέρα έως και την Παρασκευή, από τις 7 το πρωί έως τις 7 το βράδυ. Μπορούμε να παρέχουμε πληροφορίες στα αγγλικά μέσω αυτόματης τηλεφωνικής υπηρεσίας 24 ώρες την ημέρα.

Θέλουμε επίσης να βεβαιωθούμε ότι θα εξυπηρετηθείτε με ακρίβεια κι ευγένεια. Γι' αυτό το λόγο διαθέτουμε και δεύτερο εκπρόσωπο της Υπηρεσίας Κοινωνικής Ασφάλισης, για την παρακολούθηση κάποιων τηλεφωνικών κλήσεων.